



“老兵”坚守的最后一个迎峰度夏

星报讯(李岩 丁文康 记者 祝亮 文/图)“这是我在岗的最后一个迎峰度夏,作为一名‘老兵’,一定全力服务好每一位市民,让大家都能在炎炎夏日用上放心电。”7月30日晚上21点,在合肥市安庆路进行抢修工作的合肥供电公司庐阳供电分公司低压抢修班班长陈兴说。

“您好,请问遇到什么问题?”7月30日晚18点58分,抢修班接到工单,合肥市安庆路建工大院小区住户张先生反映家中发生停电,陈兴立刻打去电话了解情况,并和同事们迅速赶赴现场。不到15分钟,抢修“小黄车”稳稳地停靠在小区门口。“刚才把家里空调打开,突然一下就没电了,我自己仔细检查了一下,也不知道怎么回事。”张先生表示。

陈兴和同事们打开电表箱,熟练地用万用表进行测量和检查,很快发现故障原因是由于超负荷用电造成的空气开关跳闸。经现场快速处理,故障被消除,张先生家中再次恢复供电。为确保夏季用电平稳,陈兴和同事们对电表箱内部再三进行检查,对相关线路和零件进行紧固。

晚上19点40分,陈兴正准备离开现场,小区另一位住户王女士又迎了上来,她表示入伏之后家里有台老空调在中午和晚上时段总是不太制冷,偶尔还不能正常启动。

陈兴跟随住户来到现场,仔细对王女士家中电表箱等部位进行仔细检查,都没有发现故障点。他们从抢修车里搬来绝缘梯,对2米多高的楼宇220伏电力下火线进行检查,很快发现其中的穿刺线夹部位存在着老化现象。“故障就在这里,一旦夏季用电量陡增,就会



造成电压不稳定,严重时可能还会烧坏线路。”陈兴对王女士说。

来不及多交流,陈兴和同事们立刻开展现场消缺,并给班组打去电话,紧急送来新的零配件。小区里越来越黑,在手电筒的照射下,三个人默契配合,依次拆除老旧零件,拿起工具进行固定……晚间21点,消缺工作完成。陈兴在居民家中进行实地测量,电压始终保持稳定。由于一直忙于工作,陈兴和同事们还没有吃晚餐,他们从快餐店里买来盒饭,坐在临近的飞凤街巷口,快速“解决战斗”,也许等会儿他们又将前往下一个工作点。

很快就将年满60周岁的陈兴退休在即,这是他在岗的最后一个迎峰度夏。据陈兴介绍,1982年9月,他高中毕业,响应国家的号召应征入伍,没过多久就被派往边境前线。1996年,带着多个三等功和“优秀共产党员”称号的陈兴从部队转业至当时的合肥供电局工作。近30年来,他一直从事低压抢修工作。由于责任心强,业绩突出,2004年起他担任抢修班班长至今,服务庐阳区200多万居民。

从小到一个家庭的用电保障,大到一个小区的电力设施升级改造,他始终以身作则,冲锋在一线进行服务。据统计,自担任班长以来,陈兴所在班组服务市民近20万次,多次获得中华全国总工会“五一”劳动奖状、安徽省电力行业模范班组等称号。

近三十年职场生涯弹指一挥间,从当年风华正茂的军人,到现在退休在即的老师傅,每一个炎热的迎峰度夏,陈兴都始终保持军人本色,认真做好每次抢修和服务,保障无数市民“清凉”度过一个又一个炎夏。“即将离开熟悉的岗位,说句心里话,我很不舍。但一定会站好最后这班岗,全心全意为大家做好服务。”陈兴激动地说。

申金河:从老兵到民警,永不褪色的“初心红”

星报讯(张凯 记者 赵汗青)他是一位两次上前线,拥有13年军龄的老兵,又是一位在监狱系统辛勤耕耘30年的老民警,他就是安徽省青山监狱退休民警申金河。从“橄榄绿”到“藏青蓝”,变的是职业装,不变的是“初心红”。

在部队的13年里,申金河同志一手拿枪、一手持笔,带过兵、打过仗,爱拍照、善写作,用“文武双全”来形容申老最为贴切。申金河的作品曾在1984年《解放军报》刊发,这篇文章是其所在的师第一次在《解放军报》上发表文章,师部给与申金河各种表扬。申金河曾在一处防线坚守50多天,“时值雨季,衣无一日干,天无一日晴,脚下半尺泥,被褥全发霉,无菜供应,全靠采野菜”,艰苦程度可见一斑!回防时,行军被已成了“炭黑色”。申金河因表现优秀,两次荣立个人三等功,展现出军人的英勇和担当,为国防事业贡献了力量。

转业后,他投身监狱工作,在安徽省青山监狱

一干就是30年。在监狱工作中,他充分运用在部队培养的纪律意识和坚韧精神,迅速适应新的工作环境和要求。1992年,申金河在原八大队干主管时创办狱内第一份小报《扬帆报》。2008年,申金河任教育改造科科长,在他的带领下,青山监狱第一份监狱小报《青欣报》诞生,这份小报对于纠正罪犯陋习、丰富罪犯精神文化生活起到重要作用。申金河对待服刑人员,既严格管理又充满关怀,既注重三观教育又注重亲情帮教,帮助无数的服刑人员重新回归社会。

申金河同志深情回忆了军旅生涯的点点滴滴,感恩部队对他的教育和培养。同时,他也分享了在青山监狱工作时的难忘经历和深刻感悟,强调了责任、耐心和协作在监狱工作中的重要性。他表示,军旅经历是他一生的宝贵财富,让他在面对监狱工作的各种困难挑战时,始终保持坚定的信念和不屈的精神。

全椒多部门合力救助退役军人 安徽一例入选最高检典型案例

星报讯(记者 徐越蕾)7月31日,最高检发布一批检察机关依法维护国防利益、军人军属合法权益典型案例(事)例。其中,安徽省滁州市全椒县人民检察院办理的詹某国国家司法救助案入选。

本案系检察机关与退役军人事务等部门合力加强对退役军人救助的典型案例。被救助者詹某国,男,1947年12月出生,系民事执行监督案申请人,解放军老战士。2022年4月4日,詹某国与朱某兵发生道路交通事故,经交警部门认定,朱某兵负该事故主要责任。詹某国向全椒县人民法院提起道路交通事故侵权纠纷民事诉讼,2022年9月6日,全椒县人民法院判令朱某兵赔偿詹某国医疗费等损失18992.59元。因执行未果,詹某国向全椒县人民检察院申请民事执行监督。

2024年1月,全椒县人民检察院在办理詹某国申请民事执行监督案过程中,发现詹某国可能符合司法救助条件,主动启动司法救助程序。经调查核实:詹

某国自1963年11月起在中国人民解放军某部队服役,连续四年被评为“五好”战士,1968年3月退役后回乡与妻子务农,现二人均年近八旬,每月收入只有800元,其子女外出务工,家庭负担较重;交通事故发生后,詹某国住院治疗,因家庭生活困难且不愿拖累子女,未及康复即自行出院;被执行人朱某兵名下暂无可供执行财产,未给予任何赔偿。

全椒县人民检察院审查认为,詹某国因案导致生活困难,符合司法救助条件,且詹某国系解放军老战士,属于检察机关司法救助的重点对象,决定予以救助,及时发放司法救助金,缓解被救助者面临的急迫困难。为进一步提升救助效果,全椒县人民检察院积极协调县退役军人事务局、民政局、属地镇党委政府等,多部门实施综合帮扶。詹某国对检察机关、退役军人事务局等有关部门的关心关爱十分感谢,表示将结合其作战经验讲授爱国主义教育课程,发挥自身余热,回报党和国家。

退伍不退志 翱翔在云端

——记东航安徽分公司退役军人

星报讯(记者 章沁园)他们曾身穿军装献身国防事业,退伍后选择了身穿制服投身民航事业。在东航安徽分公司这样有一群人,虽然他们脱下了军装,不变的是他们守护安全的初心和使命。

退伍不褪色 赤心保空防

王晖是东航安徽分公司的一名航空安全员,也是一名退伍武警战士。2016年,王晖脱下军装,加入了东航安徽分公司保卫部,成为一名航空安全员。航空安全员保卫的是国家民航安全,是旅客生命财产安全,是空防安全的最后一道防线,王晖深知自己肩上的责任。

初上岗位开展工作时,王晖心里不免有压力:“需要一个角落都不能放过地进行清舱工作,遇到特殊情况需要和机组做好配合,与旅客做好交涉与沟通,这些工作时常让我措手不及,生怕处理不妥、顾前漏后。”在师傅带飞以及教员的传帮带下,王晖逐渐对现在的岗位熟悉起来。

航空安全员需要拥有出色的身体素质。保障完航班任务后,王晖会抽时间进行体能锻炼,他表示,体能训练不仅增强了身体素质,更增强了突发事件处置的底气。航空安全员还需要掌握相关理论知识,“我们会学习相关的法律知识,熟悉规章制度,在航班保障任务之余开展业务培训,对存在的不足进行针对性提升。只有在日常训练和工作实践中不断总结经验,在执勤过程中才能更好的处置突发状况。”

退伍不褪色,赤心保空防。王晖表示将以实际行动,守护航空安全,坚定信心、昂首阔步、扎实苦干,为捍卫蓝天安全贡献自己的力量。

换装不换心 永葆军人本色

江家璇,前武警尖兵,是一名真正的国之卫士。退伍后,江家璇加入东航,转型乘务员,他以开朗笑容温暖旅客心田。军旅生涯锻造坚韧,转岗后不忘初心,乐于助人,续写退役不退志的辉煌篇章。

6月26日,在一次航班服务中,乘务组遇到了一位轮椅旅客。作为航班上的男性乘务员,江家璇毫不犹豫地冲到前面,发挥男生的力量优势,将旅客从轮椅抱到座位上。江家璇表示,服务不仅仅是表面的问候,更是在关键时刻为旅客提供实实在在的帮助。

换装不换心,永葆军人本色。在万米高空,江家璇依旧坚守职责,用实际行动服务旅客,诠释责任与担当,展现军人精神与本色。